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Циліндр – геометричне тіло, утворене обертанням 

прямокутника навколо осі, що містить одну з його сторін. 

ОО𝟏 – вісь циліндра 

ОА = R – радіус основи 

ОО𝟏 = Н − висота 

АВ і CD − твірні 

АВ = CD = ОО1 

АВCD – осьовий переріз 

(прямокутник) 

 

ТЕОРЕТИЧНИЙ БЛОК 



 

 

 

  

𝐒б = 𝟐𝛑𝐑𝐇 – площа бічної поверхні 

𝐒осн = 𝛑𝐑𝟐
 – площа основи (круг) 

𝐒повна = 𝐒б + 𝟐𝐒осн – площа повної поверхні 

𝐕 = 𝛑𝐑𝟐
H – об’єм 

 

ТЕОРЕТИЧНИЙ БЛОК 



  ПРАКТИЧНИЙ БЛОК 

 

       Прямокутник із сторонами 8 см і 10 см обертається 

навколо меншої сторони (див. рисунок). Знайдіть площу 

повної поверхні отриманого тіла обертання. 

 

РОЗВ’ЯЗАННЯ 

    При обертанні прямокутника утворюється 

                  циліндр, радіус основи якого більша  

                         сторона, тобто 10 см, а висота – менша,  

                                   тобто 8 см. 

                                   R = 10 см, Н = 8 см. 

       Площа бічної поверхні циліндра:  

         Sб = 2πRH = 2π · 10 · 8 = 160π (см2). 

       Площа основи циліндра: 

       𝐒осн = πR2 = π · 102 = 100𝜋 (см2). 

       Площа повної поверхні циліндра: 

        𝐒повна = Sб + 2Sосн = 160π +2·100𝜋 = 360 (см2). 

Відповідь: 𝟑𝟔𝟎 см2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

      На рисунку зображено розгортку циліндра. Знайдіть 

його об’єм. 

                                   РОЗВ’ЯЗАННЯ 

                                 

                          Об’єм циліндра знаходимо за  

                                  формулою: V = πR2H, де  R – радіус      

                      основи, Н – висота циліндра. 

    R = 3 cм, Н = 5 см. 

                                       V = π325 = 45𝜋 (см3). 

Відповідь: 45π см3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Знайти площу бічної поверхні циліндра, утвореного 

обертанням квадрата з діагоналлю  5√2 см навколо 

сторони. 

                                   РОЗВ’ЯЗАННЯ 
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  ПРАКТИЧНИЙ БЛОК 

 

       Об’єм циліндра дорівнює 𝟖𝝅√𝟓 см3, а його висота - 2√𝟓 см. 

Знайти діагональ осьового перерізу. 

РОЗВ’ЯЗАННЯ 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ПРАКТИЧНИЙ БЛОК 

 

       Паралельно осі циліндра, радіус основи якого дорівнює 10 см, 

а висота - 12 см, проведено переріз, що є квадратом. Знайдіть 

відстань від осі циліндра до площини перерізу. 

 

РОЗВ’ЯЗАННЯ 

 Дано циліндр, ОО1  - висота, ОО1 = 12 см,  

ОА – радіус основи, ОА = 10 см, АВВ1А1 – 

                                               переріз, який є квадратом, (АВВ1) ІІ ОО1.  

       ОК – відстань від осі циліндра до площини 

перерізу, отже ОК┴(АВВ1), тобто ОК┴АВ. 

   Знайдемо ОК. 

                     АВ = АА1 = ОО1 = 12 см (АВВ1А1 – квадрат,  

                     (АВВ1) ІІ ОО1, АА1 – твірна). 

Розглянемо ΔАВО: ОА = ОВ = R = 10 см, 

                                  ОК – висота, медіана, бісектриса  

                                             рівнобедреного трикутника.  

                                   Тобто, АК = КВ, АК = 
1

2
АВ = 6 (см). 

        За теоремою Піфагора з ΔАОК знайдемо ОК:  

         ОК = √АО2 − АК2 = √102 − 62 = 8 (см). 

 

        Відповідь: 8 см. 

     

 

 

 

 

 

 

 

 



   

Скористайтесь  

порадами з 

відео розбору 

завдань! 

ВІДЕО БЛОК 

 



 

 

 

 

  

Запрошуємо вас 

скористатися онлайн-

тренажерами для 

ефективної підготовки 

до НМТ з математики — 

тренуйтесь, перевіряйте 

знання та впевнено 

йдіть до мети! 

ТРЕНУВАЛЬНИЙ БЛОК 

 



 

 

  

САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 



 

 

  

САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 



 

 

  

САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 



 

 САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 


